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Biden approval 
historically weak
Post-SOTU, Biden’s job approval continues to be 

around just 40% nationally.  At this point in his 

first term, he’s well below where Trump, Obama, 

and W were at the same point in time.

WHAT’S HAPPENING    OW

Nearly 20 years of 
“wrong track” 
The last time voters believed the country was 

moving in the “right direction” was January 2004. 

Anti-status quo candidates should be primed for 

success this cycle.

Trump winning nationally 
and in key states
While below 50% on the ballot, Trump leads 

Biden nationally and in enough swing states to 

win the presidency today.

The economy and the 
border top the agenda
Economic issues, namely inflation, and border 

security/illegal immigration are the top issues.  

Biden gets poor marks on handling both.
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T here i s  a  l ong way to  go,  but  T rump  

i s  currently  p oi sed  to  f l i p  

batt l eground states  i n  hi s  d i rect i on.   

Ad d i ng i n  T rump ’s  2020 states  to  the  

batt l egrounds of  AZ,  G A,  NV,  M I ,  and  

WI  g i ves  hi m nearl y  300 E l ectoral  

Col lege votes.

The White House

Nevada  

Pres. 48% - 44%

Arizona

Pres. 49% - 44%

Wisconsin

Pres. 48% - 47%

Michigan

Pres. 48% - 44%

Pennsylvania

Pres. 46% - 46%

Georgia

Pres. 51% - 46%

S o u r c e :  P u b l i c  P o l l i n g  A v e r a g e s

T rump        E l ectora l  Vo tes

C u r r e n t  S t a t u s :

293+
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T he Democrats  have a  very  d i f f i cul t  map  

to  d efend  thi s  year .  K nowi ng West  

Vi rg i ni a  wi l l  und oubted ly  move to  the 

G OP col umn, Rep ubl i cans  need  just  ONE  

seat  on the map  to  the l eft  to  take 

control  of  the chamber.

The U.S. Senate

Nevada 
Lean DEM 

Sen. 37% - 41%

Arizona
Toss-Up

Sen. 49% - 51%

Wisconsin
Lean DEM

Sen. 42% - 45%

Michigan
Lean DEM

Sen. 38% - 39%

Pennsylvania
Lean DEM

Sen. 48% - 52%

Maryland
Likely DEM

Sen. 46% - 40%

S o u r c e :  P u b l i c  P o l l i n g  A v e r a g e s  &  L a t e s t  P o l l i n g  &  C o o k  P o l i t i c a l  R e p o r t  R a t i n g s

Ohio
Toss-Up

Sen. 37% - 42%

Montana 
Toss-Up

Sen. 41% - 47%

C u r r e n t  S t a t u s :

G OP          Seats  &  L i kel y  M ajor i ty50+



55

I t  i s  too soon to  tel l  who wi l l  be  i n  the 

major i ty  i n  2025,  but  i t  wi l l  l i kely  be a  

narrow margi n  for  e i ther  p arty.

The U.S. House

S o u r c e :  C o o k  P o l i t i c a l  R e p o r t  R a t i n g s  /  G e n e r i c  B a l l o t  P u b l i c  P o l l i n g  A v e r a g e s
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202 190Sol i d /Li kely  G OP Sol i d /Li kely  DE M

8 Lean G OP

22 T oss -Up

13 Lean DE M

C u r r e n t  S t a t u s :
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SUBURBAN VOTERS

Now that  the presidential  race is  set  

between Trump and Biden,  the 

battle  for  the suburbs renews.

Neither  can be successful  without 

winning over  enough voters  in  

Maricopa County (AZ),  the Atlanta 

suburbs (GA),  Oakland and Macomb 

Counties  (MI) ,  and so on.

Right  now,  Trump couldn’t  be 

winning battleground states  without 

performi ng wel l  in  the ‘burbs.  

YOUNGER VOTERS

Many data sources point  

to the Democrats’  

strength with younger  

voters  as  helping them 

pushback against  a  red 

wave warning in  ‘22.   

But,  Biden’s  numbers  are  

weak among these voters  

today and there’s  

evidence they may look 

elsewhere i f  there’s  a  

third -party alternative.

Key 2024 Voter Groups 
We’re Watching Now

DUAL DETRACTORS

These “double haters”  –  voters  

who disl ike  both Trump and Biden 

–  currently  comprise  about one -

f i fth of  the potential  e lectorate.  

This  number could grow once the 

negatives  real ly  start  f ly ing.   

Key question s to  look for  among 

this  audience:  Wil l  they vote for  

President,  and for  whom? And,  

how wil l  they vote downticket  –  

GOP or  DEM?  
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GOP 
PRIMARY 
SEASON

D o  N O T  u n d e r e s t i m a t e  t h e  n e g a t i v i t y  a m o n g  t h e  G O P  b a s e  r i g h t  n o w .  T h e y  u s e  

w o r d s  l i k e  “ c h a o t i c , ”  “ a l a r m i n g , ”  “ t e r r i b l e , ”  “ s a d , ”  a n d  “ d e t e r i o r a t i n g ”  t o  d e s c r i b e  

t h e  c o u n t r y  t o d a y .   C a n d i d a t e s  w h o  u s e  t h i s  t y p e  o f  l a n g u a g e  r e g u l a r l y  w i l l  l i k e l y  

s h o w  m o r e  c o m m o n a l i t y  w i t h  G O P  v o t e r s .

   

T h e  t o p  G O P  c o n c e r n  n a t i o n a l l y  i s  t h e  s i t u a t i o n  a t  t h e  b o r d e r .   V o t e r s  d e s c r i b e  t h e  

s i t u a t i o n  a s  “ c h a o s  a t  A m e r i c a ' s  s o u t h e r n  b o r d e r ,  i n c l u d i n g  r e p o r t s  o f  r a m p a n t  

h u m a n  t r a f f i c k i n g  a s  w e l l  a s  t h e  t r a f f i c k i n g  o f  d a n g e r o u s  d r u g s  l i k e  f e n t a n y l . ”  

G O P  p r i m a r y  v o t e r s  a l s o  h i g h l i g h t  i n f l a t i o n  a n d  t h e  r i s i n g  c o s t  o f  g r o c e r i e s  a n d  

u t i l i t i e s  a n d  h o w  i t  i m p a c t s  t h e i r  f a m i l y  b u d g e t s .  S h o w i n g  l e a d e r s h i p  a n d  b o n d i n g  

o v e r  p l a i n - s p e a k i n g  k i t c h e n - t a b l e  c o n c e r n s  h a s  t h e  m o s t  p o t e n t i a l  t o  l i n k  u p  w i t h  

t h e  G O P  e l e c t o r a t e .  
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ON
THE

RADAR
01

GOP voters  are  focused  

on the bord er  and  cr i me 

whi l e  DE M  voters  are  

l ocked i n  on abort i on 

and  d emocracy.   Wi l l  

other  issues  emerge this  

Sp ri ng?

02
Of course,  inf l at ion and  

r i s i n g  c o sts  r ema i n  a  

top  concern,  wi th  

housi ng afford abi l i ty  a  

key  c o mp o nent.  Wi l l  

the housing market  

shi ft  thi s  Sp r i ng?

03
Wil l  RFK Jr .  and  his  VP p ick  

( o r  o ther  c a n d i d a tes)  be  

abl e  to  secure the 

necessary  bal l ot  access  i n  

key  batt l eground  states  to  

create  a  v iabl e  al ternat ive  

to  T rump / Bi den?
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O   E LAST DIVERSION
In a recent national survey we conducted in March, more than one-quarter 

of voters under the age of 55 pay for at least FOUR streaming services.

Source: UpOne Insights National Registered Voter Survey N=1000, March 2024

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Only One 16% 15% 13% 14% 17% 17%

Two 19% 25% 16% 18% 19% 18%

Three 20% 22% 28% 23% 20% 14%

More Than Four 19% 24% 30% 25% 14% 8%

How many streaming services, such as Netflix, Hulu, or Disney+, do you personally pay for?
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Robert Blizzard 

robert@uponeinsights.com 

@robertblizzard 
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